

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

15 июня

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

## Создать прочную кормовую базу

IV пленум обкома партии потребовал от партийных органов квалифицированно, со знанием дела заниматься вопросами колхозного строительства, устранить в кратчайший срок крупные недостатки, допущенные в руководстве развитием животноводства, и мобилизовать все силы на успешное выполнение трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства по каждому колхозу и совхозу.

Успех выполнения плана развития животноводства и повышения его продуктивности, главным образом, зависит от укрепления кормовой базы, создания достаточных запасов кормов.

Это ярко подтверждают итоги истекшего 1950 года. В прошлом году сельхозотдел и руководители колхозов плохо заботились о создании прочной кормовой базы, приступили к заготовке кормов с большим опозданием, в результате эта важнейшая работа совпала в последствии с уборкой урожая и колхозы, тем самым, не выполнили плана ни по заготовке сена, ни по закладке силоса.

Следствием такого положения явилось, что ни одним колхозом нашего города в 1950 году не выполнен план по животноводству, особенно была низка его упитанность и продуктивность.

Сейчас, когда колхозы находятся накануне новой горячей поры—заготовки кормов, ошибки прошлого года не должны иметь места. В нынешнем году колхозы нашего города должны заложить силоса не менее 1500 тонн, заготовить веточного корма и крапивы 40 тонн, накосить сена с 3100 гектаров.

Для того, чтобы справиться с этим объемом производства кормов, нужна тщательная подготовка к сенокосу. Нынешняя ранняя весна создала благоприятные условия для роста трав, этим намного приблизила

сенокосную кампанию. Все условия говорят за то, что не позднее 25 июня нужно газвертывать сенокос, а еще раньше т-е 20 июня—закладку силоса.

Однако, факты говорят за то, что подготовка к сенокосу в колхозах до сего времени еще не получила должного размаха. В колхозе „Красный пахарь“ отремонтированы все сенокосилки, но не проявляется никакой заботы о приобретении и изготовлении недостающего инвентаря (кос, вил, граблей). В сельхозартели „Путь к коммунизму“ из 5 сенокосилок отремонтировано только 2. Аналогичное положение и в колхозе „Трудовик“.

Очистка и облицовка силосных ям—работа трудоемкая и она, по-правилу, должна быть уже сейчас закончена. Однако, ни в одном колхозе силосные ямы не очищены.

В чем кроются причины такого положения? Прежде всего—в беззаботном отношении к этому важнейшему делу председателей колхозов. В колхозах достаточно кузнецов, плотников для того, чтобы своевременно отремонтировать или изготовить сельхозинвентарь, между тем эти работы откладываются на последние дни. Кроме того, каждый колхоз имеет свое шедфтующее предприятие, которое никогда не откажется оказать посильную помощь, но и эти возможности колхозами не используются в должной степени.

Время не ждет. До сенокоса остаются считанные дни. Надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время полностью завершить подготовку к сенокосным работам.

Выполнение государственного плана заготовки кормов в лучшие сроки—основное условие успешного решения задач трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства и повышения его продуктивности.

## Переходящее Красное знамя— передовому колхозу

13 июня состоялось очередное заседание исполкома городского Совета, которое рассмотрело результаты проверки социальных обязательств, принятых колхозами города на 1951 год. В своем решении исполком горсовета отметил, что колхоз „Красный пахарь“ (председатель тов. Якушев) выполнил план сева по всем культурам на 101 процент, в более сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Здесь зерновые культуры посеяны в 48 рабочих дней или на 5 дней раньше колхозов „Путь к коммунизму“ и „Трудовик“. Колхоз „Красный пахарь“ поднял паров в ранние сроки с 7 по 17 мая—141 гектар из 180.

За успешное проведение посевных работ на высоком агротехническом уровне, своевременный подъем паров, исполком горсовета решил присудить переходящее Красное знамя колхозу „Красный пахарь“.

В связи с тем, что колхозы города не выполнили государственного плана развития общественного колхозного животноводства и не добились повышения его продуктивности, исполком горсовета не присудил переходящее Красное знамя по животноводству ни одному колхозу.

Одновременно исполком отметил в своем решении, что правление колхоза „Трудовик“ и его председатель тов. Черноусов достигли неплохих показателей в сохранении поголовья скота в стойловый период 1950—51 г. г. и выпустили скот на пастбище средней упитанности.

## О ПРОВЕДЕНИИ В 1951 ГОДУ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Решение исполкома Свердловского областного Совета  
депутатов трудящихся

г. Свердловск

№ 466

8 июня 1951 г.

Исполком областного Совета депутатов трудящихся отмечает, что во многих районах области неудовлетворительное состояние кормовой базы все еще продолжает оставаться главным тормозом в деле дальнейшего подъема общественного колхозного и совхозного животноводства. В ряде колхозов и совхозов из года в год не выполняются планы сева кормовых культур, плохо ведутся работы по улучшению лугов и пастбищ, запаздывают в сенокосении и силосовании кормов, в результате значительные площади сенокосов ежегодно остаются необработанными. В 1950 году в колхозах Богдановичского, Каменского, Сухоложского, Еланского, Зайковского, Ирбитского, Краснополянского, Ленского, Туринского, Верхотурского, Коптеловского, Режевского, Синячихинского и ряда других районов тысячи гектаров сенокосов остались невыкошенными, хотя колхозы не были полностью обеспечены грубыми кормами.

Исполком областного Совета отмечает, что в 1950 году многие машинно-тракторные станции вступили в сенокосную подготовку и не выполнили планов тракторного сенокосения и силосования кормов в колхозах. Особенно плохо работали Смолинская МТС (директор тов. Зинченко), Городищенская (директор тов. Буневков), Малаховская (директор тов. Кадолко), Зайковская (директор тов. Неустров), Ключевская (директор тов. Голубчиков), Сладковская (директор тов. Таборинцев), Еланская (директор тов. Клепиков), Билейская (директор тов. Иванов), Бугальпская (директор тов. Цивелев), Яровская (директор тов. Евдунов), Усенинская (директор тов. Евстафьев), Верхотурская (директор тов. Васнин), Алашаевская (директор тов. Торопов), Кишкинская (директор тов. Шестаков), Афанасьевская (директор тов. Мартыненко), Михайловская (директор тов. Фролов), Рудянская (директор тов. Огнетов).

Многие директора станций продолжают недооценивать значение механизации сенокосения и силосования кормов, а такие работы, как сгребание, кошение сена, подготовка силосных сооружений и подвозка зеленой массы для закладки на силос, МТС не проводят.

Руководители советских и сельскохозяйственных органов ряда районов не уделяют должного внимания накоплению сочных кормов. В 1950 году во многих колхозах и совхозах силосные сооружения своевременно не были подготовлены, силос

передко закладывали в необлицованные ямы и траншеи, без измельчения зеленой массы, что приводило к снижению качества и большим потерям корма.

Многие исполкомы районных и городских Советов и их сельскохозяйственные отделы и в нынешнем году повторяют ошибки прошлых лет в проведении сева кормовых культур, работ по улучшению лугов и пастбищ, обеспечению высоких урожаев кормовых корнеплодов, сеяных трав и повышения продуктивности естественных кормовых угодий, а также в подготовке колхозов, МТС и совхозов к сенокосной и силосованию кормов. 18 районов не выполнили еще плана посева кормовых корнеплодов; боронование и обработка междурядий турнепса проводится плохо, план поверхностного улучшения лугов и пастбищ по области выполнен к 1 июня всего на 3,8 процента, а коренного улучшения лугов и пастбищ—на 7,3 процента. В колхозах Артинского, Ачитского, Белоярского, Красноуфимского, Еланского, Зайковского, Туринского, Ленского, Верхотурского, Коптеловского, Петрокаменского и Шалинского районов к 1 июня отремонтировано всего от 9 до 40 процентов сенокосных машин и силосорезок.

В целях полного обеспечения общественного колхозного и совхозного животноводства сеном и сочными кормами исполком областного Совета **решил:**

1. Установить районам и городам задания по уборке трав с естественных сенокосов, стогованию сена, силосованию и строительству новых силосных сооружений, заготовке крапивы и веточного корма, проведению вторых укосов на естественных сенокосах.

2. Обязать областное управление сельского хозяйства (тов. Шихалеев), трест животноводческих совхозов (тов. Алхутов), исполкомы районных и городских Советов, отделы сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов обеспечить безусловное выполнение плана сева многолетних и однолетних трав, кормовых корнеплодов и силосных культур, организовать надлежащий уход за посевами, добиться выполнения и перевыполнения планов урожайности кормовых культур, устранить недостатки в подготовке и проведении в текущем году сенокосной и силосования кормов с тем, чтобы создать в каждом колхозе и совхозе запасы кормов в размерах полной потребности в них общественного животноводства.

3. Обязать исполкомы рай-

онных и городских Советов и их отделы сельского хозяйства:

а) принять меры к быстрейшему завершению ремонта сенокосных машин и силосорезок в колхозах, совхозах и МТС, а также к получению машин, имеющих на складах «Сельхозснаба»;

б) обеспечить составление в колхозах и совхозах рабочих планов по сенокосению и силосованию кормов, предусмотрев в них закрепление сенокосных участков за бригадами, проведение повторных укосов естественных и сеяных трав, а также полное использование всех сенокосных машин и силосорезок колхозов, совхозов и МТС;

в) вести до каждого колхоза, совхоза и МТС пятидневные задания по сенокосению, стогованию сена и силосованию, исходя из объемов, установленных 1-м пунктом настоящего решения с тем, чтобы до начала уборки зерновых культур полностью закончить сенокосную работу, включая стогование сена и силосование кормов;

г) выделить до начала сенокосения колхозам, не обеспеченным кормовыми угодьями, сенокосные участки из государственных земельных и лесных фондов, а также из землепользования совхозов и организаций, имеющих излишки сенокосных угодий, с тем, чтобы полностью удовлетворить заявки колхозов.

4. Для проведения сенокосной и сжатые сроки и получения сена высокого качества обязать исполкомы районных и городских Советов и их отделы сельского хозяйства:

а) немедленно организовать очистку сенокосных угодий от камней, кочек и кустарников, чтобы обеспечить возможность механизированной уборки трав;

б) установить колхозам задания по проведению вторых укосов трав на сено на всех заливных и низинных лугах, запретив пастбу скота на лугах и на всех участках, предназначенных для вторых укосов;

в) обеспечить своевременное начало сенокосной работы, произвести скашивание злаковых трав в период их колошения и бобовых растений—в стадии бутонизации; не допускать разрыва между скашиванием трав и скирдованием сена;

г) обеспечить полное участие колхозников и рабочих совхозов на сенокосных работах и закладке силоса, максимально высвободив их от внутрихозяйственных и других второстепенных работ, и добиться того, чтобы все колхозники и

(Окончание на 2-й стр.)

# О ПРОВЕДЕНИИ В 1951 ГОДУ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Решение исполкома Свердловского областного Совета депутатов трудящихся

г. Свердловск

№ 466

8 июня 1951 г.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

рабочие совхозов, занятые на заготовке кормов, выполняли и перевыполняли дневные нормы выработки;

д) широко привлечь к участию в сенокосении для колхозов рабочих и служащих сельской местности, городов районного подчинения и рабочих поселков, в личном владении которых имеются коровы, — на условиях оплаты, установленных для колхозников, работающих на сенокосении, по решениям общих колхозных собраний.

Предложить исполкомам районных и городских Советов выделять сенокосные участки из государственного земельного фонда для рабочих и служащих, владельцев скота, проживающих в сельской местности, городах районного подчинения и рабочих поселках, только после выполнения колхозами района плана накопления кормов. В отношении пенсионеров—инвалидов Отечественной войны и труда, семей погибших воинов, сельских учителей, врачей и специалистов сельского хозяйства руководствоваться 2-м пунктом решения исполкома облсовета от 28 апреля 1951 года за № 360;

е) использовать все сенокосные машины на уборке трав с полной нагрузкой, обеспечив выработку на каждую конную сенокосилку не менее 4 гектаров;

ж) организовать в каждом колхозе и совхозе своевременное оприходование кормов и обеспечить охрану их от хищений и пожаров, не допускать преждевременного скармливания кормов.

5. Учитывая важность обеспечения скота сочными кормами, обязать исполкомы районных и городских Советов, их отделы сельского хозяйства, директоров МТС и совхозов:

а) организовать в колхозах и совхозах строительство и ремонт силосных башен, ям и траншей с расчетом окончания его к началу закладки силоса, — в объеме, обеспечивающем выполнение плана силосования кормов;

б) обеспечить немедленную выработку колхозами завезенных на склады «Сельхознаба» силосных башен и полубашен и организовать установку их в колхозах с расчетом использования этих сооружений в текущем году;

в) организовать в колхозах и совхозах силосование кормов в ранние сроки, чтобы к началу уборки хлебов выполнить план закладки силоса. Утвердить по каждому колхозу и совхозу пятидневные задания по силосованию кормов.

г) обеспечить своевременную уборку посевов силосных культур, не допуская их переставания, и производить закладку зеленой массы в измельченном виде, вслед за скашиванием;

д) широко использовать для силосования дикорастущие травы, отходы овощеводства и ботву корнеплодов.

6. Обязать областное управление сельского хозяйства, трест животноводческих совхозов, исполкомы районных и городских Советов, директоров МТС и совхозов:

а) добиться в 1951 году безусловного выполнения каждой машинно-тракторной станцией планов по сенокосению и силосованию кормов;

б) обеспечить укомплектование тракторных агрегатов наиболее опытными колхозниками, рабочими совхозов и трактористами с тем, чтобы довести выработку за сезон на каждую тракторную комплектующую прицепную сенокосилку не менее 600 гектаров, на каждую самоходную сенокосилку не менее 1000 гектаров и на каждую тракторную силосорезку 800—1000 тонн силоса;

в) обеспечить составление в МТС рабочих графиков силосования кормов, предусмотрев в них сроки работы силосорезок, выделение необходимого количества живого тягла и автотранспорта для подвозки силосной массы и необходимое число колхозников для работы на силосорезках.

7. Обязать директоров МТС на период силосования кормов в колхозах, наряду с максимальным использованием гужевого транспорта колхозов, использовать для перевозки силосной массы автотранспорт машинно-тракторных станций.

8. Довести до сведения исполкомов районных и городских Советов, колхозов, МТС и совхозов, что на 1951 год продлено действие постановлений Совета Министров СССР в части:

а) выдачи директорам, старшим механикам и старшим агрономам МТС за перевыполнение планов сенокосения и силосования кормов в колхозах в установленные сроки премии в размере месячного оклада каждому;

б) взимания с колхозов платы за работы машинно-тракторных станций по сенокосению деньгами по плановой себестоимости этих работ, а также стоимости перевозки силосной массы автотранспортом машинно-тракторных и луго-мелиоративных станций по плановой себестоимости тонно-километра, предусмотренной в производственно-финансовых планах этих станций;

в) выплаты трактористам, занятым на работах по силосованию кормов, помимо основной оплаты, дополнительно по одному рублю за каждую тонну заложеного силоса, при условии выполнения ими дневной нормы выработки и закладки силоса хорошего качества. Выплату денег трактористам производить на основе акта приемки работ агрономом МТС и председателем колхоза;

г) установления пятидневной

оперативной отчетности МТС по производству тракторных работ на сенокосении и силосовании кормов в колхозах.

9. Установить декадную оперативную отчетность колхозов и МТС по строительству и ремонту силосных башен, полубашен, рытью и облицовке силосных ям и траншей в колхозах.

10. Обязать областное управление сельского хозяйства:

а) выплачивать в 1951 году шоферам МТС, занятым на перевозке силосной массы в колхозах, помимо основной оплаты, дополнительно по 50 копеек за каждую тонну заложеного силоса, при условии выполнения ими дневной выработки. Выплату денег шоферам производить на основе акта приемки работ агрономом МТС и председателем колхоза и за счет доходов, поступающих от работы автотранспорта;

б) выдавать в 1951 году директорам и старшим механикам (главным инженерам) МТС за строительство в колхозах силосных сооружений средствами МТС в объеме плана тракторного силосования в 1951 году премии в размере полумесячного оклада каждому.

11. Обязать областное управление сельского хозяйства снижать до 50 процентов размер всех премий директорам, старшим агрономам и старшим механикам МТС при невыполнении планов тракторных работ по сенокосению и закладке силоса в колхозах.

12. Разрешить ввести, в виде исключения, в 1951 году для водителей-машинистов, работающих на самоходных и широкозахватных сенокосилках в совхозах системы Министерства совхозов, премирование за сохранение и хорошее использование машин.

13. Рекомендовать колхозам, когда они сочтут это необходимым и по решениям общих собраний колхозников, для дополнительного привлечения рабочей силы на сенокосные работы и в целях безусловного выполнения плана накопления грубых кормов ввести в 1951 году следующие поощрения для колхозников, занятых на заготовке кормов:

а) выдавать колхозникам, работающим на сенокосении, помимо основной оплаты в трудных, десятую часть убранных и заготовленного сена;

б) выдавать колхозникам, работающим на конных сенокосилках, дополнительно за каждый гектар сенокоса убранных сверх 40 гектаров в пери-

од до начала хлебоуборки, по 20 килограммов сена.

Начисление сена, причитающегося колхозникам за сенокосение и приемки его обмером или взвешиванием.

По усмотрению правлений колхозов, в зависимости от обеспеченности поголовья скота сеном, допускать замену причитающегося колхозникам сена соломой и другими кормами;

в) производить начисление трудней в двойном размере колхозникам за выполненную на силосовании кормов работу сверх установленных норм.

14. Рекомендовать колхозам, имеющим излишки сенокосов, передать на 1951 год неиспользуемые сенокосные участки колхозам, имеющим недостаток сенокосов, при условии выполнения соответствующих поставок государству теми колхозами, в пользование которых предоставляются сенокосы.

Отвод сенокосных участков в каждом отдельном случае производить после решения общего собрания колхозников и утверждения исполкомом районного или городского Совета.

15. Обязать областную контору «Сельхознаба» (тов. Бороздин) полностью обеспечить снабжение колхозов запасными частями для ремонта сенокосных машин и продажу колхозам сенокосилок и конных граблей, имеющихся в наличии на складах.

16. Предложить облпотребсоюз (тов. Котов) отгрузить в ближайшие дни райпотребсоюзам косы, точильные бруски, отбойные молотки, бабки с расчетом полного обеспечения потребности колхозов.

17. Обязать уполномоченного Министерства заготовок по Свердловской области тов. Голубенкова, исполкомы районных и городских Советов принять необходимые меры к обеспечению в текущем году безусловного выполнения каждым колхозом и районом обязательных поставок сена государству.

18. Обязать исполкомы районных и городских Советов в трехдневный срок разработать мероприятия по сенокосению и силосованию кормов в колхозах и совхозах района с опубликованием решений по этому вопросу в районной печати.

19. Обязать исполкомы районных и городских Советов каждую пятидневку рассматривать ход подготовки и проведения сенокосения и силосования кормов в колхозах и совхозах и принимать оперативные меры к устранению выявленных недостатков.

**К. НИКОЛАЕВ,**

председатель исполкома Свердловского областного  
Совета депутатов трудящихся.

**Н. МАТЮШЕНКО,**

секретарь исполкома Свердловского областного  
Совета депутатов трудящихся.

Все—

На воскресник!

Хорошее состояние озимых хлебов, быстрое развитие яровых и пропашных культур обещают богатый урожай колхозных полей. Благоприятные условия погоды ускоряют и рост сорняков.

В связи с массовым появлением сорняков в посевах зерновых культур создавалась прямая угроза урожаю хлебов в колхозах нашего города.

В целях своевременной борьбы с сорняками, исполком горсовета и бюро ГК ВКП(б) обязали руководителей предприятий и организаций, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, председателей завкомов и Советов, руководителей школ города организовать **17 июня массовый воскресник** рабочих и служащих и неорганизованного населения на прополку яровых зерновых культур в колхозах города.

Исполком горсовета и бюро ГК ВКП(б) утвердили распорядок по каждому предприятию и организации и места сбора трудящихся для участия в массовом воскреснике.

Руководители хозяйственных, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций должны обеспечить массовый выход на воскресник рабочих, служащих домохозяек, пионеров и школьников.

Все—на воскресник!

По следам наших  
выступлений

**„ВОДОСТОЧНИКИ  
ЗАГРЯЗНЕНЫ“**

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в нашей газете, говорилось об антисанитарном состоянии водосточников в поселке Мыс.

Зав. горкомхозом тов. Чебыкин сообщает редакции, что директору Крилового завода дано указание прекратить всякую свалку мусора и отходов в районах водосточников. Колдцы будут отремонтированы в июне сего года.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Горкино с 18 июня

Демонстрируется новый  
художественный фильм  
**Спортивная честь**

Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм» 1951 г. Постановка Владимира Петрова. В ролях артисты: **Грибов А., Н. Крючков, Г. Сергеев, Лифанова, Зотова** и другие.  
Производится предварительная продажа билетов с 15 июня. Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Отдел кинофикации.

ОРС“у Северского металлургического завода в аппарате и в столовых **требуются:** бухгалтеры по материальному учету, бухгалтер-расчетчик, бухгалтер-калькулятор.  
Оплата труда по соглашению. Обращаться: отдел кадров ОРС“а.

Администрация.